

قصیدہ احمدیہ در نعۃ محمدیہ

(۳)

عاجز نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشہور نعتیہ قصیدہ "یا عین فیض اللہ والعرفان" کا حاصل بالیعنی منظوم فارسی ترجمہ کی تھا۔ شروع کے کچھ اشعار قصیدہ کے آغاز میں الفضل میثاق ہو چکے ہیں۔ باقی بدیع ناظرین میں۔ خاکسار۔ محمد احمد مظہر ۱۲ نومبر ۱۹۴۹ء

آنحضرت کی قوت قدسی

جاءك من هوبلين كالعربان
 بنيا بے برگ غارت غورہ پشت آمدند
 صادقتهم قوماً كروث ذلّة
 قوم را ز مہر آسایفتی غار و ذلیل
 حتى انثني برس مثل حديقة
 دخت سے آب و گی گردیدہ بارغ دکشا
 عادت بلاد العرب نحو نصارة
 قوم و شاداب و خدایا گشتہ صحرائے عرب
 كان الحجاز مغال الغزلان
 بود عشق نازنین شیوہ اہل حجاز
 نیشان كان القوم عمياً فيهما
 نور می چشم عرب را بود باعث بس دو چیز
 أما النساء فحرمت انكاحها
 تاہلے لکھائی یافت قانونے نفاذ
 وجعلت دسكرة المذام محزباً
 گشتہ از فرمان تو میخانہ با ویرانہ ہا
 كم شارب بالرشف ناطقاً
 اسے با میخوارہ دوردی کش نمخانہ نوش
 كم حديث مستنطق العبدان
 اسے با بدعت گرسے باعود و ربط ہم سخن
 كم مستهام للرشوب تعشقا
 دے با دار فتنہ مہر نگار مشکبو
 احببت اموات القرون بجلوة
 رخ نمودی زندہ کردی مردگان دیر یاد
 (باقی)

ہماری تبلیغی جدہد

مرکز زیر پرورش میں پاکستان و ہندوستان میں ۱۱۰ افراد احمدیت میں داخل ہوئے۔ ان ذیلیعین میں سے تبلیغ سلسلہ کے ذریعہ ۲۶ اور اجاب جماعت احمدیہ کے ذریعہ اور باقی ۴۲ اجاب نے براہ راست بیعت کی۔ ان اجاب کے نام جن کے ذریعہ بیعتیں ہوئیں درج ذیل ہیں جزاہم اللہ احسن الجزاء

نام تبلیغ کنندہ	تعداد بیعت	نام تبلیغ کنندہ	تعداد بیعت
دیہاتی مبلغ آندلیا نوالہ	۳	میر احمد فضل راولپنڈی	۱
منزل لائل پور	۱	عبد السلام صاحب	۱
مولوی محمد عالم صاحب	۱	پرنسپل جماعت احمدیہ	۱
دیہاتی مبلغ دوکیال ضلع جہلم	۱	عطاء محمد صاحب سیکڑی	۱
حکیم محمد سعید صاحب دیہاتی	۲	تبلیغ حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ	۱
تبلیغ سرنگ گنڈی	۱	کریم بخش صاحب سیکڑی	۱
میر احسان الدین صاحب دیہاتی	۱	تبلیغ گھیسٹ پور ضلع لالپور	۲
تبلیغ ملتان شہر	۱	عبد المنان صاحب	۱
شیخ حمید اللہ صاحب	۱	پرنسپل ڈیڑھ ٹیل خان	۱
دیہاتی مبلغ لولاب ضلع	۱	غلام علی صاحب	۱
بارہ مولاکشید	۱	جھنگ شہر	۱
مولوی غلام رسول صاحب	۱	خواجہ محمد شریف صاحب	۱
دیہاتی مبلغ ہڈیاؤ ضلع لالپور	۱	بہتری فروش ربوہ	۱
مولوی خورشید احمد صاحب	۱	چوہدری عبدالحمید صاحب	۱
دیہاتی مبلغ ہانگٹ اوپنچے	۱	آصف ربوہ	۲
ضلع گوجرانوالہ	۱	فضل محمد خان صاحب	۱
مولوی عبد العزیز صاحب	۱	سیکڑی تبلیغ ڈیڑھ ٹیل	۱
دیہاتی مبلغ گھیاں ضلع	۲	فانی فضل اودا نرسا اودی	۱
سیالکوٹ	۱	راولپنڈی	۱
مولوی غلام رسول صاحب	۱	محمد ضعیف صاحب پرنسپل	۱
دیہاتی مبلغ ریلوے ضلع سیالکوٹ	۱	انٹرف آبداریا بہاولپور	۱

دخدار رسول احمد صاحب
 اکوٹس ملک بی۔ اے۔ سن نو شہر
 مولیہ سرحد
 کشمیر خان صاحب گولیاہلی
 ضلع سرگودھا
 چوہدری نور احمد صاحب وقف
 زندگی وکیل المال ربوہ جھنگ
 عبدالرشید صاحب انجارج
 کار می شادک ریلوے سٹیشن
 غلام محمد صاحب نصیر سیکڑی
 تبلیغ مدرسہ پٹنہ ضلع گوجرانوالہ
 علی محمد صاحب مدرسہ پٹنہ
 ضلع گوجرانوالہ
 سائین لدا خان صاحب مدرسہ پٹنہ
 ضلع گوجرانوالہ
 خادم علی صاحب پرنسپل
 کلاسوالہ ضلع سیالکوٹ
 چوہدری نور محمد صاحب بی۔ اے۔
 بی۔ اے۔ ٹی۔ اے۔ ٹی۔ اے۔
 مظفر گڑھ

وصیت کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین نبیفہ مسیح النبی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرماتے ہیں۔
 "ہر احمدی کے ایمان کے امتحان کا یہ موقع ہے کہ اگر وہ زیادہ قربانیاں نہیں کو سکتا تو وصیت والی قربانی کر دے۔ اور دشمن کو بتادے کہ قادیان سے نکلنے کو ہم ایک عارضی مصیبت سمجھتے ہیں۔ ورنہ ہم یقین رکھتے ہیں کہ وہ مقام ہمارا ہے۔ اور ہماری لاشیں وہیں دفن ہونگی۔" (الفضل، ۳ جون ۱۹۴۹ء)

اللہ تعالیٰ ایمان افروز حضور کا مندرجہ بالا اقتباس ہے۔ اس کے پڑھ لینے کے بعد کس احمدی کو بھی بغیر وصیت کے نہیں رہنا چاہیے۔ امیر احمدی کو اس میں کامیابی عطا فرمائے۔
 (سیکڑی وصیت ربوہ)

بہت صفحہ ۳
 نہیں کرتی۔ جو اپنا روپیہ خوش سے قوی فتنہ میں دیتا ہے۔ اور دوسروں سے بڑھ کر دیتا ہے۔ جس لحاظ سے سٹالین اس کی کوئی برابری نہیں کر سکتا کس طرح قابل اعتراض ٹھہر سکتا ہے؟
 حقیقت یہ ہے کہ دینی راہ نما پر اعتراض کرنے والے پرلے درجہ ہی خود پرستانہ اور شکست خوردہ ذہنیت کے مالک ہوتے ہیں۔ جو خود تو اسلام کے لئے کوئی قربانی نہیں کرنا چاہتے۔ مگر کام کرنے والوں پر بے جا طعن و تبلیغ کی زبان درازی کرنے سے ذرا نہیں شرماتے۔

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۲۹ء

دنیا کا سب سے بڑا واحد سرمایہ دار — سٹالین

جب اشتراکیت جنم میں آئی۔ تو اسکو جنم میں لانے والے سائنٹفک دماغوں نے اسے اپنی مشینی تنگ نظری کے لباس میں بوس و بیجا اور اقتصادیات کا ایک ججائتا فارمولا لکھ ڈالا۔ مارکس نے کجاہدلت ایک خاص قسم کی محنت سے پیدا ہوتی ہے۔ اس کا فائدہ صرف اس خاص قسم کی محنت کرنے والوں ہی کا حق ہے۔ ایسی محنت کرنے والوں اور دولت کے درمیان جو بھی تیسری قسم آتی ہے وہ سرمایہ دار ہے۔ اس فارمولا کو اس نے دو مثالوں سے واضح کیا۔ اس نے کہا کہ ایک شخص کے پاس مثلاً میں گز کپڑا ہے۔ وہ منڈی میں جاتا ہے۔ اور اسے دو پونڈ کے عوض بیچ دیتا ہے۔ اور پھر وہ ان دو پونڈوں کے عوض بائبل خرید لیتا ہے۔ گویا پہلے تو وہ مال کے عوض روپیہ لیتا ہے۔ اور پھر روپیہ کے عوض مال ہی لے لیتا ہے۔ یہ تبادلہ مال سے مال کا تبادلہ سمجھا جائے گا۔ اور اسکو ہم مندرجہ ذیل صورت میں ظاہر کر سکتے ہیں

مال — روپیہ — مال

اس قسم کے تبادلہ کو مارکس فروخت برائے خرید کے نام سے نامزد کرتا ہے۔ لیکن وہ کہتا ہے کہ ایک اور قسم کا تبادلہ بھی ہے جس کو وہ خرید برائے فروخت کہتا ہے۔ اس کی مثال یہ ہے کہ کوئی آدمی روپیہ سے کچھ مال خریدے۔ اور پھر اسکو روپیہ کے عوض بیچ ڈالے۔ اس کو ہم مندرجہ ذیل طریقہ سے پیش کر سکتے ہیں

روپیہ — مال — روپیہ

مارکس کہتا ہے کہ یہ آخری طریقہ تبادلہ ہے۔ جو سرمایہ داری کا جنم داتا ہے۔ روپیہ جس سے مال خریدا جاتا ہے۔ تاکہ پھر بیچ کر زیادہ روپیہ لیا جائے بذات خود سرمایہ ہے۔ اور یہ تبادلہ بے معنی ہوگا اگر سرمایہ دار ایک سو روپیہ کا سامان خرید کر ایک سو روپیہ کے عوض ہی فروخت کر ڈالے۔ کیونکہ اس طرح اسکو کوئی فائدہ نہیں ہوتا۔ لیکن اگر وہ سو روپیہ کی خریدی ہوئی کپاس مثلاً ایک سو روپیہ میں فروخت کرے۔ تو درحقیقت اس نے ایک سو روپیہ کو ایک سو روپیہ کے عوض فروخت کیا ہے۔ گویا اس طرح وہ وہی روپیہ بیچ میں سے لے اڑتا ہے۔ جس کے لئے اسکو کوئی محنت نہیں کرنا پڑتی۔ یعنی

قسم کا بنیادی فارمولا ہے۔ جس پر مارکس نے اپنی اقتصاددی تھیوری کی عمارت تعمیر کی ہے۔ اس میں دو بنیادی غلطیاں ہیں اول تو یہ کہ وہ سو روپیہ جو ایک شخص مال خریدنے میں صرف کرتا ہے۔ محض سرمایہ سمجھ لیا گیا ہے۔ اور اسکو کسی محنت کی پیداوار اور نہیں سمجھا گیا۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ خود مارکس کے خیال میں بغیر محنت کے روپیہ پیدا نہیں ہو سکتا۔ دوسری بنیادی غلطی یہ ہے کہ جو محنت روپیہ کے عوض میں مال خرید کر روپیہ کے عوض بیچنے کے لئے درکار ہے۔ اس کو محنت نہیں سمجھا گیا۔ ان مغالطوں کی وجہ سرمایہ داری کا وہ بے عمل صورت ہے۔ جو مغربی ممالک میں نشوونما پانگئی ہے۔ اور جس کا نمایاں پلو یہ ہے کہ اکثر دولت مند لوگ اپنا سرمایہ ایسی کمپنیوں میں لگا دیتے ہیں۔ جن کو چلانے میں انہیں کچھ نہیں کرنا پڑتا۔ اور اپنے روپیہ پر سود یا ڈیوڈنڈ لیتے ہیں۔ یہ صورت واقعی قابل اعتراض ہے۔ اور اس کی بعض صورتیں طبقاتی نزاع پیدا کرنے کی ذمہ دار ہیں۔ لیکن محض ایسے انتہائی مثال سے مارکس کا فارمولا صحیح ثابت نہیں ہو سکتا۔

ایک شخص جو دہمی یا بدنی قوت سے تو دولت نہیں پیدا کرتا۔ بلکہ دہمی اور بدنی قوت سے پیدا شدہ مال کو منظم کرتا ہے۔ اور محض اپنے حق انتظام سے اور مشغولوں کے علم سے محنت کی قیمت بڑھاتا ہے۔ اور محنت کو دولت کی صورت میں ڈھالنا ہے۔ اسکو محض بے کار نہیں سمجھا جا سکتا۔ اس لئے مارکس اور اس کے ہم خیالوں نے بعد صد غور و خوض اشتراکی نظریہ مساوات جو وضع کیا وہ یہ تھا۔ کہ ہر ایک سے اس کی لیاقت کے مطابق کام لیا جائے۔ اور اس کی ضرورت کے مطابق اس کو دیا جائے۔ لیکن جب اس نظریہ کو بعد میں آنے والوں نے عملی کوئی برکس تو اسکو ناقص پایا۔ چنانچہ وہ موجودہ سماج دستور میں اس اولین نظریہ کو اس صورت میں بدل دیا گیا ہے یعنی ہر ایک سے اس کی لیاقت کے مطابق کام لیا جائے۔ اور اس کے کام کے مطابق اس کو دیا جائے۔

ذرا سے غور سے آدمی سمجھ لیتا ہے کہ اس ظاہر ذرا اس تبدیلی سے اشتراکیت کا وہ جناب مساوات

جسکو پروٹا وہی غلبہ کا درخشاں ترین ستارہ کے طور پر پیش کر کے عوام کی آنکھوں میں چکا چوند پیدا کرنا تصور تھا پھوٹ گیا ہے۔ اور محنت اور محنت میں افادہ ہی تدریجی فرق تسلیم کر لیا گیا ہے۔ جس سلسلہ تدریج میں دستی اور بدنی محنت تو سب سے بہت اور سنبلی کراسی ہے۔ اور انتظامی اور دماغی محنت درجہ بدرجہ ترقی کر کے سٹالین کی آمریت میں منہمکی ہوتی ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہے۔ کہ آج سٹالین دنیا میں سب سے بڑا واحد سرمایہ دار بن گیا ہے۔ جو نہ صرف مزدوروں کی پیدا کی ہوئی دولت کو جس طرح چاہے خرچ کر سکتا ہے بلکہ وہ ہر اس آواز کو اپنی فوجی طاقت سے پیدا ہوتے ہیں دبا سکتا ہے۔ جو اس کی مرض کے ذرا بھی خلافت بلند ہو۔ اس طرح سٹالین اور اس کے ہوا خواہ جو اشتراکی نظام کی مشین کو چلانے میں دنیا کی ہر نعمت کے مالک بن گئے ہیں۔ اور مزدور کی حالت ویسی کی ویسی ہے جیسی کے زار کے وقت میں تھی :

اس روسی اشتراکی نظام اور امریکی سرمایہ داری نظام میں یقیناً فرق ہے۔ اور یہ فرق زیادہ تر عوامی مزدور کے خلاف ہے۔ نہ کہ اس کے حق میں اشتراکیت کی صورت میں اگر سرمایہ دار بدل گئے ہیں۔ لیکن سرمایہ داری زیادہ منظم ہے کہ محنت پیشہ عوام کے لئے اور بھی مصیبت کا باعث بن گئی ہے۔ موجودہ روسی اشتراکی نظام میں ہر ایک سے اس کی لیاقت کے مطابق کام لیا جاتا ہے۔ اور اس کے کام کے مطابق اسے مزدوری دی جاتی ہے۔ سوال یہ ہے کہ حکومت جس کا ہیڈ سٹالین ہے کیا سرمایہ داری کے اسی اصول پر نہیں چل رہی۔ جس کو مارکس نے روپیہ کے عوض روپیہ کے نام سے موسوم کیا ہے جہاں عام سرمایہ داری نظام میں مختلف اکیلے اکیلے سرمایہ دار تھے یا چند سرمایہ دار کمپنی کی صورت میں مشترک کام چلاتے تھے۔ وہاں روسی اشتراکی نظام کی صورت میں حکومت ایک واحد سرمایہ دار کمپنی ہے جس میں مزدور بھی برائے نام حصہ دار ہیں۔ مگر وہ ایک مشینی نظام میں ایسے جڑے ہوئے ہیں کہ جن کی نہ داو ہے نہ فریاد۔ سب کے سب آمریت کے اشارے پر حرکت میں آتے ہیں۔ اور جو آمریت چاہتی ہے۔ ان کی محنت کی قیمت مقرر کرتی ہے۔

کیا یہ درست نہیں کہ روس میں عوام محسوس کر رہے ہیں کہ سٹالین اور اس کے حواریوں کی اپنی زندگی ان سے بالکل مختلف ہے۔ یعنی وہ ٹھانڈے سے عالی شان محلوں میں رہتے ہیں۔ لیا ناخرہ پہنتے ہیں۔ نعمت اور لذت سے محفلوں ط ہوتے ہیں ہوٹلوں کو فراڈنے میں پرشکوہ

دعوتیں دیتے ہیں۔ نئی آمدنی کے تصور سے بھی گریزاں رہتے ہیں۔ ہر موسم کے لئے آرام و آسائش کے رالان باافراط جہاں رکھتے ہیں۔ اپنے ال ویشاں کی اٹلے پیمانہ پر تربیت کرتے ہیں۔ اپنے سیم ڈر سے انہاروں سے بطور علامت کے ن سبیل اللہ بھی کچھ خرچ نہیں کرتے۔ اسکو وہ اشتراکیت کے عین مطابق سمجھتے ہیں۔ لیکن عوام کے لئے ضروری ہے۔ کہ وہ سوکھے ٹکڑوں پر محنت کریں وغیرہ وغیرہ کیا یہ درست نہیں ہے کہ اگر روس کے محنت کش عوام سٹالین اور اس کے حواریوں کی زندگیوں کو اس رشاک سے نہیں دیکھتے۔ جو انسان کا خاصہ ہے اور اپنی عقیدہ زندگی اور سٹالین اور اس کے حواریوں کی آزاد زندگیوں میں کوئی فرق محسوس نہیں کرتے۔ تو وہ واقعی انسان نہیں رہے۔ بلکہ پورے پورے حیوان بن چکے ہیں۔

یہ ہے وہ نظام جس سے وہ لوگ جو خود تو اسلام کے اصولوں پر اس حد تک بھی عمل نہیں کرتے کہ زکوٰۃ کا خیرینہ ہی ادا کریں یا قوم کاموں کے لئے کچھ روپیہ خرچ کریں مسلمانوں کو ڈراتے ہیں۔ یہ لوگ میں جو موجودہ روسی حکومت کو مساوات کے اصولوں کی تجربہ گاہ سمجھتے ہیں۔ اور اگر ان سے ایک مزدور اور سٹالین کی زندگی میں فرق کے متعلق سوال کیا جائے تو ضرور کہیں گے کہ یہ فرق نظام کے قیام کے لئے ضروری ہے۔ سٹالین کو جو قوم کی بہبودی کی تجاویز سوچا ہے زیادہ آسائش کی ضرورت ہے۔ اس لئے اسکو اپنی ذات پر خرچ کرنے کا اختیار ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ ایک اور شخص جو اسلامی نظام کو رائج کرنے کی سرکوشش کرتا ہے۔ اپنی دولت کو جو جائز طور پر اسلامی اصولوں کے مطابق اس کی ذاتی ملکیت ہے۔ کیوں اپنے آرام کے لئے استعمال نہیں کر سکتا۔ جبکہ وہ آرام بھی صرف محنت شاقہ سے ذرا ستانے کے لئے حاصل کیا جائے۔ اگر سٹالین مزدوروں کی کمائی پر عالی شان محلوں میں رہ سکتے۔ ہوٹلوں پر دوڑ سکتے ہے تاکہ قوم کا کام باحسن طریق کر سکے۔ تو ایک مذہب راہ نما اپنی ذاتی کمائی یا وراثت کی دولت سے کیوں اپنے مکان میں نہیں رہ سکتا۔ اور قوم کے کام زیادہ سے زیادہ احسن طریق سے کرنے کے لئے کیوں سوڑیں استعمال نہیں کر سکتا؟

ایک دینی راہ نما جو قوم کا روپیہ نہیں بلکہ اپنا روپیہ ان باتوں پر صرف کرتا ہے۔ جن باتوں پر سٹالین قوم کا روپیہ بے دریغ خرچ کرتا ہے۔ اور اپنا جائز حق سمجھتا ہے۔ اور جس پر اس کی قوم اعتراض (باقی دیکھیں) حلہ کامل ملے پر

حضرت بابائنا تک کو مقدس چولہ کیسے حاصل ہوا؟

(از مکرم عباد اللہ صاحب گمانی امرتسری)

یہی پاک چولہ ہے سکھوں کا تاج
یہی کاہلی ل کے گھر میں ہے آج
یہی ہے جو زوروں سے معمور ہے
جو دور اس سے اس خدا دور ہے
یہ نائک کو خلعت ملا سر فرار
خدا سے جو تھا درد کا چارہ ساز
اسی سے وہ سب راز حق پا گیا
اسی سے وہ حق کی طرف آ گیا
وہ اسو چوسکھو یہ کیا چیز ہے
یہ اس مرد کے تن کا بغویہ ہے
یہ اس بھگت کا رہ گیا اک نشاں
نصیحت کی باتیں حقیقت کی جاں

حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اس زمانہ
میں جس طریق سے تبلیغ اسلام کا فریضہ سر انجام دیا
وہ اپنی مثال آپ ہے حضور نے اسلام کو حدیث
اور حقیقت کو ثابت کرنے کے لئے ایسے
زبردست دلائل دیئے کہ ادیان باطلہ کی بنیادیں
پل گئیں۔ سکھوں کے سامنے اسلام پیش کرنے
وقت حضور نے یہ بات نہایت مدلل طریق پر ثابت
کر دی کہ جناب بابائنا تک صاحب اسلام کے شدید
اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فدائی تھے
حضور نے بابائنا تک کا اسلام سے تعلق ثابت
کرنے کے سلسلہ میں جہاں متعدد سکھ کتب سے
بکثرت حوالہ دیا ہے وہاں حضور نے بابا
صاحب کی ان تاریخی یادگاروں کی طرف بھی
سکھوں کو توجہ دلائی جو عرصہ دراز سے سکھوں کے
اپنے قبضہ میں چلی آ رہی تھیں۔ چنانچہ حضور کا ارشاد ہے
"بادا صاحب کے تبرکات بھی جراب تک ان کی
اولاد کے ہاتھ میں موجود ہیں۔ وہ تبرکات بھی
زبان حال سے بیان کر رہے ہیں کہ بابا صاحب
دوران کے جانشین اور حقیقت مسلمان تھے
..... وہ تمام تبرکات بابا صاحب کے اسلام
پر ایک عجیب شہادت ہیں۔ (حیثہ معرفت ص ۱۳۱)

ایک اور مقام پر حضور فرماتے ہیں:
"اس میں کچھ شک نہیں ہو سکتا کہ بابائنا تک
ایک نیک اور بزرگ انسان تھا.....
وہ ہندوؤں میں صرف اس بات کی گواہی دینے
کے لئے پیدا ہوا تھا کہ اسلام خدا کی طرف
ہے۔ جو شخص اس کے وہ تبرکات (چولہا) حاصل
دیکھے جو ڈیرہ بابائنا تک میں موجود ہیں۔ جن میں
چولہے اور وہ اس نے لکھا لا الہ الا اللہ
کی گواہی دے ہے۔ اور یہ وہ تبرکات دیکھے
جو مقام ڈیرہ بابائنا تک سے صلح فیروز پور میں

موجود ہیں جن میں ایک قرآن شریف بھی ہے
نوکس کو اس بات میں شک ہو سکتا ہے کہ بابائنا تک
صاحب نے اپنے پاک دل اور پاک فطرت اور
اپنے پاک مجاہدہ سے اس راز کو معلوم کر لیا تھا
جو ظاہری پندہ تلوں پر پوشیدہ رہا۔
(دنیام صلح صفحہ ۱۲)

منجملہ ان تبرکات کے بابا صاحب کا ایک تبرک چولہ
صاحب ہے جو آج تک ڈیرہ بابائنا تک صلح فیروز پور
میں جناب بابا صاحب موصوف کی اولاد سے تعلق رکھنے
والے بیدی صاحبان کے قبضہ میں ہے۔ اس چولہے
قرآن مجید کی مختلف آیات مرقوم ہیں۔ سکھ کتب میں
بیان کیا گیا ہے کہ یہ چولہہ جناب بابا صاحب کو خدا کی
طرف سے بطور ایک خلعت کے ملا تھا (ملاحظہ ہو
حجرت ساکھی غمی ص ۲۵۹) و جنم ساکھی مطبوعہ ۱۸۸۱ء
ص ۲۶۷ نائک پر کاش مصنفہ بھائی سنہ ۱۸۸۶ء
اشارہ ۱۷۷ دھیا کے ۱۷۷ - ولادت والی حجرت ساکھی
مطبوعہ ۱۸۸۶ء ص ۳۱۱ و جنم ساکھی میکالفت والی مطبوعہ
۱۸۸۵ء ص ۳۱۱ و پورتن جنم ساکھی ص ۳۱۱ - گورو نائک
سورج پورے ص ۳۹۷ و ولات نائک پر کاش ص ۳۳۳
و جنم ساکھی اردو ص ۱۹۳ - و جیون چرت سری گورو نائک
دیو جی مہاراج ہندی ص ۱۷۱ و رسالہ پنجابی ماہنامہ اپریل
۱۹۶۹ء و ساکھی چولہہ صاحب ص ۱ - و خورشید فاضل
۶۲ گورو گونہ کوش ص ۶۲)

انگریزوں کے کتب میں مرقوم ہے کہ یہ چولہہ جناب
بابا صاحب کو خدا نے بطور خلعت کے عطا کیا تھا۔ اب
سوال یہ ہے کہ چولہے کو کس طرح حاصل ہوا یہ
مرال حضرت سیح موعود علیہ السلام کے سامنے بھی آیا تھا
حضور نے اس کا جواب مندرجہ ذیل الفاظ میں
تشریح فرمایا تھا:-
"بعض لوگ کہتے ہیں کہ جنم ساکھی کے اس بیان پر تعجب
کریں گے کہ یہ چولہہ آسمان سے نازل ہوا ہے۔
اور خدا نے اس کو اپنے ہاتھ سے لکھا ہے
مگر خدا کی بے انتہا قدرتوں پر نظر کر کے تعجب
کی بات نہیں کیونکہ اس کی قدرتوں کی کسی نے
حدیث نہیں کی۔ کون انسان کہہ سکتا ہے کہ خدا
کی قدرتی صرف اتنی ہی ہیں اس سے آگے
نہیں۔ ایسے کمزور اور ناتواں ایک ایمان ان لوگوں
کے ہیں جو جھکی نیچری یا بھونکے نام سے
موسوم ہیں اور یہ بھی ممکن ہے کہ بابا صاحب کے
یہ قرآنی آیات الہامی طور پر معلوم ہو گئیں اور
اذن ربی سے لکھی گئی ہوں۔ لہذا موجب آیت
ما رمیت اذ رمیت ولكن الله رمى وہ سب
فعل خدا تعالیٰ کا فعل سمجھا گیا ہو۔ گورو گونہ تلوں

آسمان سے نازل ہوا اور ہر ایک ربانی اہام
آسمان سے ہی نازل ہوتا ہے۔ دست چمن ص ۱۳۱
نیز حضور نے اپنی مشہور نظم میں فرمایا ہے:-
میر ممکن ہے کشفی جو یہ صاحب
دکھا یا گیا ہو بحکم خدا
بھیر اس طرز پر یہ بنا گیا
بحکم خدا بھیر دکھا یا گیا
مگر یہ بھی ممکن ہے اسے نختہ کار
کہ خود غیب سے ہو یہ سب کار و بار
کہ پردے میں قادر کے اسرار ہیں
کہ عقلیں وہاں ہیج و بے کا ہیں

دست چمن صفحہ ۱۳۵

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نہایت
جی عمدہ رنگ میں اس مسئلہ پر روشنی ڈالی ہے کہ
اگر خدا کی لازوال اور لا انتہا قدرتوں پر نظر ڈالی
جائے تو کسی چولہے کا آسمان سے نازل ہونا کوئی تہوہنی
بات نہیں اور اگر خدا کے برگزیدہ لوگوں کے سوانحی
حالات کا مطالعہ کیا جائے تو پتہ چلتا ہے کہ وہ اپنے
خوابوں اور کشفوں کو ظاہر طور پر بھی پورا کرنے
میں کوشاں رہے ہیں۔ حضرت ابو ایمن علیہ السلام
کا خواب میں اپنے بیٹے حضرت اسماعیلؑ کو خدا کے نام پر
قربان کرتے دیکھنا اور پھر اس خواب کو ظاہر طور پر
پورا کرنے کے لئے تیار ہونا اسی جذبہ کے ماتحت تھا
اس لئے یہ بھی ناممکن نہیں کہ بابا صاحب نے کشف یا خواب
میں حاصل ہونے خلعت (چولہے) کے نمونہ پر ایک چولہ
تیار کر لیا ہو اور پھر اسے پہن لیا ہو۔ ایک اور مقام
پر حضرت سیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے:-
"ہاں یہ بھی ہو سکتا ہے بلکہ جنم ساکھیوں میں یہی
لکھا ہے کہ چولہہ بابائنا تک نختہ آدمی تھے اور
بڑی مردانگی سے ہندوؤں سے قطع تعلق کر بیٹھے
تھے۔ سرد میدان میں بڑے تھے اور ایک شخص
حیات فان نامی افغان کی لڑکی سے نکاح بھی
کیا تھا۔ اور عثمان اور چند دوسرے اولیاء اسلام
کے مقبروں پر چڑھ کر بھی آسمانی کلام سے
الہام پا کر یہ چولہے انہوں نے بنایا تھا۔ یہ ان
کی مرامت ہے گویا یہ چولہے آسمان سے
انزوا تھا۔ (نزد دل اسیر ص ۱۳۱)

حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ان ارشادات
کا خلاصہ یہی ہے کہ یہ بھی ممکن ہے کہ یہ چولہہ قادر خدا
نے خود ہی اپنی قدرت سے بابائنا تک کو عطا کیا ہو۔
اور یہ بھی ممکن ہے کہ بابا صاحب نے کشف میں حاصل شدہ
چولہے نمونہ پر الہام الہی کے ماتحت خود بنوایا ہو۔
جب ہم بابائنا تک کے کلام اور ان کے سوانحی حیات
پر نگاہ ڈالتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ آپ کی خدا
سے ملاقات ہوتی تھی اور خدا نے آپ کو ایک خلعت
عطا کیا تھا۔ چنانچہ گورو گونہ کوش صاحب میں آپ کا
ارشاد ہے:-

میں ڈھا ڈی و دیکار کار سے لایا
رات دے کیوار دھروں سرا
ڈھا ڈی سچے محل خصم بلایا
سچی صفت صلاح کپڑا یا با (دھروں سرا)
یعنی اللہ تعالیٰ نے مجھے بے کار شخص کو اپنے کام پر
لگایا اور اپنے دربار میں بلا کر ایک ایسا لباس عطا کیا
جو اس کی حمد سے بھر پور ہے۔

جناب بابائنا تک کے اس ارشاد کے پیش نظر
گورو گونہ کوش (گورو صاحب کی لغت) میں مرقوم ہے
کہ گورو بانی میں درگاہ میں پٹنایا جانا گورو
نائک۔ گورو گاہ میں قناملاد عزیز مرقوم ہے۔
(گورو گونہ کوش ص ۶۲)

ان حوالہ جات سے ظاہر ہے کہ گورو گونہ صاحب
اور گورو گونہ صاحب کی لغت میں بھی یہ بات مذکور
ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جناب بابائنا تک صاحب کو
ایک قبہ (چولہے) عطا کیا تھا۔

جنم ساکھی بھائی بالا میں جناب بابا صاحب کا خط
کی درگاہ میں جانا مندرجہ ذیل الفاظ میں مرقوم ہے:
گورو نائک جی دھر پہنچیا دربار
جہاں تخت بٹھائے جا دربار
(جنم ساکھی غمی ص ۲۸۰)

مطبوعہ جنم ساکھیوں میں مرقوم ہے:-
"گورو نائک جی خدا کے دربار میں جانیونے
وہاں بہت نور تھا اور نورانی تخت پر خدا تعالیٰ
کی ذات بابرکات جلوہ گر تھی۔ (ص ۲۷۵)

اس کے علاوہ جنم ساکھی بھائی میں سنہ ۱۸۸۶ء میں
ولادت والی - پورتن جنم ساکھی میکالفت انتہا سے
نائک پر کاش گورو نائک چنگ ورتور بیچ گورو خاندان
مختصر و مکمل تواریخ گورو خاندان سرگوردہ پور پیکاش
وغیرہ کتب میں بھی بابا صاحب کا خدا کے دربار میں
جانا مرقوم ہے اور خدا سے ملاقات کے نام بیان
کیا گیا ہے۔ بابا صاحب نے اپنے کلام میں اپنے
رب کا حلہ بھی بتلایا۔ چنانچہ آپ کا ارشاد ہے:-
تیرے شکے توں دنت ریا لا
سوئیے تک جن مہرے والا
کچھ کاشیا سوئیے کی ڈھالا
مدون ڈھالا کوشن والا جیوئی نہیں سہلیو
(محلہ ص ۵۶)

یعنی۔ اے خدا تیرے دانت موتیوں کی مانند ہیں
اور تیری آنکھیں بہت خوبصورت ہیں۔ تیرا لاکھ
بھی بہت خوبصورت ہے۔ اور تیرے سر پر لمبے
لمبے بال ہیں۔ تیرا جسم سونے کا بنا ہوا ہے۔ اے
سہلیو اس خدا کی عبادت کرو۔

اب قابل غور امر یہ ہے کہ خدا تو لطیف و لطیف
ہے اور اس کا کوئی جسم نہیں بلکہ وہ غیر مجسم
اور غیر محدود ہے اور ان آدمی آنکھوں سے وہ
نظر نہیں آتا۔ بابا صاحب نے خود ہی اپنے کلام

”ہمارا زمانہ قربانیوں کا زمانہ ہے“

Digitized by Khilafat Library Rabwah

فریاد!

”اس وقت جو کام ہمارے سپرد کیا گیا ہے۔ وہ ایسا عظیم الشان ہے۔ کہ جس کی مثال اس سے پہلے دنیا میں نہیں ملتی۔ اس کی بنیاد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے رکھی تھی۔ مگر اس کو ختم کرنا اب ہمارے سپرد کیا گیا ہے۔“

”یاد رکھو۔ ہمارا زمانہ قربانیوں کا زمانہ ہے۔ ہمارا زمانہ اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کے حصول کا زمانہ ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کے بعد تیرہ سو سال تک جو کسی نہیں مل سکا۔ وہ آج حاصل ہو سکتا ہے۔ اگر کوئی حاصل نہ کرے تو اور بات ہے۔ ورنہ جنت

کی نعماء اور اللہ تعالیٰ کے قرب کی راہیں جس رنگ میں تیرہ سو سال کے بعد آج کھلی ہیں۔ اس طرح تیرہ سو سال میں کسی کیسے نہیں کھلسا اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا قرب حاصل کرنے کیلئے آپ جو تحریک جدید کی مالی قربانی میں حصہ لیا ہے۔ اسکے اس سال میں سے گیارہ ماہ گزر چکے۔

بارہواں مہینہ جا رہا ہے۔ تحریک جدید کی قربانی کا اپکا حصہ اس ماہ میں ادا ہو جانا ضروری ہے تا تحریک جدید کی طرف بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام اور تبلیغ احمدیت کا جو جال پھیلا یا جا رہا ہے۔ اس میں کوئی کمی نہ ہو۔ بلکہ اسے وسیع سے وسیع تر کرنے کی اللہ تعالیٰ توفیق بخشے۔ آمین۔ یہی اسی صورت میں ہو سکتا ہے۔

کہ تحریک جدید کے جن مجاہدین نے اپنی خوشی اور اپنی مرضی سے اپنے امام کے حضور اپنے دل سے پیش کئے ہیں۔ وہ وقت کے اندر یعنی ہر روز سے قبل پورے ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین

(وکیل المال تحریک جدید ریف)

ملاقات کی طرح ہے اور وہانک نے خود بھی ذکر کیا ہے۔ وہاں بھی بلایا جانا سرد پاؤ (خلعت) غنا۔ امرت دان ہونا وغیرہ باتیں ہمیں سمجھانے کی غرض سے بیان کی ہیں۔

دوسرے زمانہ کے پرکاش شہادت کے کھائی صاحب موصوف نے بابا نانک کا خدا کے دربار میں جانا اور سرد پاؤ کا حاصل کرنا اور ملاقات کرنا روحانی دنیا سے متعلق بیان کیا ہے جس کے صحت معنی یہ ہیں کہ۔ ایک کشفی ماجرا تھا جس کا اس عالم شہود سے براہ راست کوئی تعلق نہیں۔

کھائی ویسے صاحب نے باوجود صاحب کو خدا سے سرد پاؤ کا ملنا بیان کیا ہے۔ یہ باوجود ہے کہ کسکھ مصنفین نے سرد پاؤ کے معنی خلعت اور چولہے کے ہیں۔ ملاحظہ فرمائیں۔ پوکاش سپاوت و پورا ان تہم سکاگی و گورو تیرتہ سنگرہ وغیرہ۔

حضرت بابا نانک صاحب نے خود بھی اس امر کو تسلیم کیا ہے کہ میری خدا سے ملاقات بندہ جو خواب ہوئی تھی۔ چنانچہ آپ نے فرمایا ہے:-

سوچنے آئی تھی گیا میں جل بھر یا روئے آئے نہ سکاں تجھ کن پیارے بھیج نہ سکاں کوئے آؤ سو کھاگا نیند رے مت شہ دیکھاں سوئے

(دعوت صفحہ ۵۵۰)

یعنی مجھے خواب میں دیدار الہی ہوا جب میں اس خواب سے بیداری کی طرف لوٹا تو میری دونوں آنکھوں سے آنسو جاری تھے۔ کیونکہ میرا خدا ایک ایسے مقام پر ہے۔ جہاں میں نہ خود پہنچ سکتا ہوں نہ کسی نا صد کوئی بھیج سکتا ہوں۔

پس یہ ایک حقیقت ہے کہ بابا نانک کا خدا کی زیارت کرنا اور خدا سے خلعت حاصل کرنا قبول ان کے ایک کشفی نظارہ تھا۔ جس کا اس مادی دنیا سے کوئی تعلق نہ تھا۔ بزرگ خواب کشف خدا کا کسی انسانی شکل میں اپنے بندوں کے سامنے آنا ناممکن امر نہیں۔ کیونکہ خدا کا وہ وجود ایک تمثیلی وجود ہوتا ہے نہ کہ حقیقی۔ چنانچہ کھائی صاحب نے کشفی وجود کے تعلق بیان کرتے ہیں کہ وہ جسم پر ہو انسانی جسم کی طرح نظر آتا ہے۔ لیکن وہ بندہ ہوں اور چہرے کا جسم نہیں ہوتا۔ ملاحظہ ہو نانک پوکاشی سپاوت صفحہ ۷۹۹) (ماتی)

پس صاحب اسطاعت احمدی کا فرزند ہے کہ وہ افضل خود خدایا کہہ

پہرے اور زیادہ زیادہ اپنے فیلاحی درستیوں کو مرط یعنی کبوتے دے

میں دوسرے مقام پر فرمایا ہے:-
”سو کھم مورت نام نہ جنج کائیاں کا اکار
(دعوت صفحہ ۴۶۶)

یعنی خدا لطیف در لطیف ہے اور غیر مجسم ہے۔ اس کی کوئی شکل و صورت نہیں۔ ایک اور مقام پر آپ نے فرمایا ہے:-

اور شٹ اوچر نام اپارا۔ ات رس جیٹا نام پیارا
(دعوت صفحہ ۱۱۴۲)

یعنی خدا کو کوئی بھی نہیں دیکھ سکتا اور نہ اس تک کوئی پہنچ سکتا ہے۔ اس کا پیارا نام بہت جیٹا ہے اس کے نظر نہ آنے کا سبب گورو گرنٹھ صاحب میں یہ بیان کیا گیا ہے۔

تس روپ نہ دیکھ او سٹ اوچر
گور سکھ اکھ لکھائیا۔ (دعوت صفحہ ۴۶۸)

یعنی اس کا کوئی جسم نہیں اور نہ کوئی شکل و صورت ہے اور غیر مجسم اور لامحدود ہے اس لئے وہ مادی آنکھوں سے نظر نہیں آسکتا۔

سچ ہے جس ہستی کی کوئی شکل و صورت نہ ہو اور جو لامحدود ہو اسے محدود آنکھیں کیونکر دیکھ سکتی ہیں۔ مشہور سکھ وہ دان سردار بہادر کا من سنگھ باجم رقم فرماتے ہیں:-

و خدا ان آنکھوں کا سلسلہ نہیں جو لوگ کسی خاص مقام اور پیمانہ تک میں اس کا مقام

پناتے ہیں وہ غلطی پر ہیں۔ دوسرے گورو گورت صاحب نے پس جب یہ سلسلہ حقیقت ہے کہ خدا غیر مجسم اور لامحدود ہے اور اس کی کوئی شکل و صورت نہیں اور انسانی آنکھیں اسے دیکھنے سے قاصر ہیں تو پھر بابا نانک کا یہ بیان کہ ناگ مجھے خدا نظر آیا تھا اس کے بہت خوب صورت دلائل ہیں اور سرچ ہے بے باں تھے نیز اس کا جسم سونے کا تھا۔ اس کا ناک بہت اچھا تھا۔ آنکھیں بہت خوب صورت تھیں۔ وغیرہ کیونکہ صحیح فرمایا جا سکتا ہے۔ مشہور سکھ وہ ان کھائی ویسے صاحب امرتسر نے اس سلسلہ پر بحث کرتے ہوئے بیان کیا ہے کہ:-

”بابا صاحب کا خدا کے دربار میں جانا اور خلعت حاصل کرنا وغیرہ روحانی دنیا سے متعلق ہے سچ کھند کوئی خاص مقام نہیں اور خدا اس کی کوئی شکل و صورت ہے۔ خدا ہے اور اس کی ہستی کا جب کوئی ٹھکانا نہ کہا جائے تو کہیں نہیں کہ سچ کھند میں خدا ہے۔ مراد یہ نہیں ہوتی کہ کھند کوئی خاص ٹھکانا ہے بلکہ وہ ہمیشہ ارشاد میں ہمیں سب دیشی ہے۔ رگو رو صاحب کا وہاں جانا اور خدا کی زیارت کرنا اور حکم ملنا تمام روحانی باتیں ہیں۔ ہماری عقل محدود ہے جو ٹھکانا اور عقل سے بندھی ہوئی ہے۔ ہماری سمجھ میں نہ آنے کے باعث جہاں یوں کیا جاتا ہے کہ جیسا کہ وہ کسی خاص مقام پر جاتی

کشمیر اور نہروں کے مسائل کا تجزیہ

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کی اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں تقریر

”پاکستان“ غیر ترقی یافتہ ملکوں کو مالی اور دینے کی اسکیم میں خاص دلچسپی رکھتا ہے اور اس کی ہر طرح سے حمایت کرنے کے لئے تیار ہے۔ ہم اس اسکیم کی تشہیل اور نفاذ کے سلسلے میں ہر ممکن انداد دینے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ یہ ہیں وہ الفاظ جو پاکستانی وفد کے رئیس سر محمد ظفر اللہ خاں نے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں جنرل رومیرو کے صدر منتخب کرنے پر مبارکباد دیتے ہوئے کہے۔ سر محمد ظفر اللہ خاں نے اس سلسلے میں اقوام متحدہ کی اقتصادی معاشرتی اور انسانی ترقی کے سلسلے میں کامیابیوں پر اظہار اطمینان کیا۔

اسکیم کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے موصوف نے کہا کہ یہ اسکیم اس حقیقت کی منظر ہے کہ امن و سلامتی کی طرح بنی نوع انسان کے لئے فلاح و خوشحالی بھی ناگزیر ہیں۔ تمام اقوام ایک کنبہ کی حیثیت اختیار کرنی چاہی ہیں۔ انہیں اقوام کی یکجہتی کے ساتھ رہنا یا ختم ہونا چاہیے۔ اقوام متحدہ کے منشور کی تمہید کا حوالہ دیتے ہوئے موصوف نے کہا کہ اقوام عالم ہمسایوں کی طرح امن اور وداری کے ساتھ اکٹھے رہنے اور تمام ممالک کی اقتصادی و معاشرتی ترقی کے لئے متحدہ کوشش کرنے کا ہمہ گیر چلنی ہیں۔ تاکہ آئندہ نسوں کو مصائب جنگ کا منہ نہ دیکھنا پڑے۔

سلامتی کونسل اور قضیہ حیدرآباد

بین الاقوامی امن کے قیام کے سلسلے میں اقوام متحدہ کی سرگرمیوں پر تبصرہ کرتے ہوئے موصوف نے قضیہ حیدرآباد کا ذکر کیا جو سلامتی کونسل کے ایجنڈے پر ہے اور ان معاملات سے تعلق رکھتا ہے جو امن عالم کے قیام پر اثر انداز ہوتے ہیں۔ سر محمد ظفر اللہ خاں نے سلامتی کونسل کے طرز عمل پر اظہار افسوس کرتے ہوئے کہا کہ اس نے ابھی تک اس جارحانہ اقدام کے سلسلے میں کوئی کارروائی نہیں کی۔

قضیہ کشمیر

ان مسائل پر روشنی ڈالتے ہوئے موصوف نے

امن کا باعث بن سکتے ہیں۔ موصوف نے پاک و ہند کے مسائل اور بالخصوص مسئلہ کشمیر کا ذکر کیا جو تقریباً دو سال سے الجھا ہوا ہے اس سلسلے میں اقوام متحدہ کی کوششوں کی ناکامی پر تبصرہ کرتے ہوئے موصوف نے کہا پاکستان اور ہندوستان اس پر دھما مذہبوں کے تقے کشمیر میں لوگوں کی رائے ایک آزاد اور غیر جانبدار استصواب رائے عامہ کے ذریعے معلوم کی جائے۔ اقوام متحدہ کے کمیشن کی کوششوں سے التوائے جنگ کا ایک معاہدہ بھی ہو گیا تھا اس کے بعد کمیشن کو عارضی صلح کے سلسلے میں ایک معاہدہ کرنا پڑا۔ لیکن اس نے چند ناقابل حل مسائل کے پیش نظر یہ تجویز پیش کی کہ دونوں ملک عارضی صلح کے سلسلے میں اپنے متنازعہ فیہ مسائل ثالثی کے لئے ایڈ میسرل جیسٹریٹس کے سامنے پیش کریں۔ جن کا فیصلہ دونوں ملکوں کو ماننا پڑے گا۔

ہندوستان کا غیر معقول دعوے

دونوں ملکوں کے درمیان متنازعہ فیہ مسائل کا ذکر کرتے ہوئے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے کہا کہ سب سے بڑا اختلاف یہ تھا کہ ایک مخصوص مسئلہ کا عارضی صلح کے وقت تصفیہ کیا جائے یا استصواب رائے عامہ کے وقت۔

ہندوستان اس مسئلہ کو عارضی صلح کے موقع پر حل کرنا چاہتا تھا۔ لیکن پاکستان اس پر سہم تھا کہ اسے استصواب رائے عامہ کے وقت اسی قسم کے دیگر مسائل کے ساتھ حل کیا جائے۔ کمیشن کی قراردادوں اور تصدیقات کی رو سے پاکستان کا موقف درست تھا۔ ہندوستان نے ثالثی کی تجویز یہ کہہ کر رد کر دی کہ اس مسئلہ کے واقعہ ہونے کی وجہ سے ثالثی کے سپرد نہیں کیا جاسکتا۔

ہندوستان کی ہٹ دھرمی کا ذکر کرتے ہوئے موصوف نے کہا کہ اس امر کا فیصلہ ثالث کو کرنا تھا کہ اس مسئلہ کو کمیشن کی قراردادوں اور تصدیقات کے پیش نظر کس مندرجہ میں رکھا جائے۔ سر محمد ظفر اللہ خاں نے مزید کہا کہ ہندوستان نے استصواب رائے عامہ کی راہ

میں روڑے اٹکانے کی غرض سے ثالثی کی تجویز رد کی ہے۔ موصوف نے کہا کہ پاکستان نے اس تجویز کو منظور کرنے میں کوئی پس و پیش نہیں کیا۔ اور اگر ہندوستان اقوام متحدہ کا معزز ذکن ہونے کی حیثیت سے پراسن اور مستقل تصفیہ کا خواہاں ہے تو اسے فوراً ایسی تجویز منظور کر لینی چاہیے جو اس جہود کو دور کرنے اور ایک آزاد اور غیر جانبدار استصواب رائے عامہ کے لئے پیش کی جائے۔

پنجاب کی نہروں کا مسئلہ

جنرل اسمبلی کو پنجاب کی نہروں کے مسئلہ کی طرف توجہ دلاتے ہوئے موصوف نے بتایا۔ کہ ان نہروں کے پانی کی کافی مقدار مغربی پاکستان اور پاکستان کی ریاستوں میں آبپاشی کے لئے درکار ہوتی ہے۔ ان علاقوں کی خوشحالی بلکہ زندگی کا دار و مدار ان نہروں کے پانی پر ہے۔ ہندوستان نے گذشتہ سال پاکستان کو کچھ نہروں کے پانی سے محروم کر دیا۔ حالانکہ تقسیم کے سلسلے میں ماہرین کی جو مشترکہ کمیٹی بنی تھی۔ اس کی رپورٹ کے مطابق کسی علاقہ کو اس حق سے محروم نہیں کیا جاسکتا۔ جو تقسیم سے پہلے اسے حاصل تھا۔

سر محمد ظفر اللہ خاں نے سلسلہ تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا کہ پانی کو پاکستان میں داخل ہونے کو روکن یا اس کی مقدار میں کمی کرنا لاکھوں ایکڑ زمین کو زمین کو بنجر بنانے کے مترادف ہے۔ ہندوستان کے اس اقدام نے ایک ایسی صورت حال پیدا کر دی ہے۔ جو امن و سلامتی کے لئے خطرہ بن سکتی ہے اور یہ امر اقوام متحدہ کی رکنیت کی شرائط کے منافی ہے۔

پاکستان اور ہندوستان کی مصالحتانہ گفت و شنید کی ناکامی پر تبصرہ کرتے ہوئے موصوف نے کہا کہ دونوں حکومتیں اس مسئلہ کو دوستانہ طریق پر حل کرنے کے لئے مزید گفت و شنید کرنے پر رضامند ہو گئی تھیں۔ اس سلسلے میں دونوں حکومتوں کے نمائندوں کے درمیان مذاکرات ہوئے لیکن کوئی تصفیہ نہ ہو سکا کیونکہ حکومت ہند نے کچھ اس قسم کے دعوے کیے جو پاکستان کو مشترکہ پانی استعمال کرنے کے تاریخی اور قانونی حق سے محروم کرتے تھے۔ ہندوستان نے اس امر کا دعویٰ کیا کہ وہ پاکستان کو ان مشترکہ بین الاقوامی دریاؤں کے پانی سے محروم کرنے کا مجاز ہے۔ جن پر اس کی آبپاشی کی اسکیموں کا دار و مدار ہے۔ پاکستان ان آبپاشی کی اسکیموں کی ترقی کے سلسلے میں لاکھوں ڈالر خرچ کر چکا ہے۔ موصوف نے کہا کہ پاکستان

اس مسئلہ کو باہمی سفاهت کے ذریعہ حل کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ لیکن اگر وہ اس میں کامیاب نہ ہو سکا تو پھر وہ اسے بین الاقوامی عمارت کے سامنے پیش کر دے گا۔ اس نے اپنے اس ارادہ کی اطلاع ہندوستان کو بھی دے دی ہے۔ ان دونوں اہم مسائل کے بارے میں پاکستان کے موقف کی وضاحت کرتے ہوئے موصوف نے کہا کہ یہ پاکستان کے اس عزم کی روشنی میں ہے کہ وہ تمام بین الاقوامی تنازعوں کو پہلے گفت و شنید اور بعد میں اقوام متحدہ کے ذریعہ پراسن طریقہ سے حاصل کرنا چاہتا ہے۔

اطالوی نوآبادیات

اطالوی نوآبادیات کے مسئلہ کا ذکر کرتے ہوئے سر محمد ظفر اللہ خاں نے کہا کہ پاکستان کے گذشتہ اجلاس میں جو کچھ کہا تھا۔ اس پر اب بھی قائم ہے۔ اس مسئلہ کو اطالوی معاہدہ امن کے ضمیمہ کے یعنی مقامی باشندوں کی خواہشات اور بہبود کی روشنی میں اور امن و سلامتی کا لحاظ رکھتے ہوئے حل کیا جائے اور اس سلسلے میں دیگر متعلقہ حکومتوں کے خیالات کو بھی ملحوظ رکھا جائے۔

بیت المقدس کو بین الاقوامی حیثیت دینے کا مسئلہ

فلسطین کے مسئلہ پر اظہار خیال کرتے ہوئے سر محمد ظفر اللہ خاں نے پاکستان کی واضح پالیسی کا ذکر کیا اور کہا کہ وہ اس پر ثابت قدمی سے قائم ہے۔ بیت المقدس کو بین الاقوامی حیثیت دینے کی تجویز کی حمایت کرتے ہوئے موصوف نے فلسطین کے مسئلہ کو اقوام متحدہ کے استحکام اور اثر کے امتحان پر محمول کیا۔ بیت المقدس کو بین الاقوامی حیثیت دینے کے لئے اقوام متحدہ کا تمام کوششیں دراصل اس خرابی کی اہم دفعہ کو عملی جامہ پہنانا ہے۔ جس کے نتیجے میں اسرائیلی مملکت عالم وجود میں آئی۔ اور ایک طریقہ سے ان شرائط میں سے ایک شرط کو پورا کرنا ہے جو اس مملکت کے قیام کے لئے لازمی قرار دے دی گئیں تھیں۔ اب اسرائیلی حکومت نے اس سلسلے میں اقوام متحدہ کو چیلنج دیا ہے اور اقوام متحدہ کے لئے یہ امتحان کا وقت ہے۔ اور ہمیں دیکھنا ہے کہ وہ اس چیلنج کا جواب کس کامیابی اور مؤثر طریقہ پر دیتا ہے۔

ترسیل ذرا در انتظامی امور کے متعلق صیغہ الفضل کو لکھیں

بقیہ صفحہ اول

زور سے یہ بات عہد جا رہی ہے کہ اسے بتایا کہ مجھ میں بھی مزید کارخانے کھولنے کی کافی توجہ موجود ہے اور اگر وہ اور کارخانے قائم ہو جائیں تو پھر پاکستان کی ضرورت کے مطابق کھانڈ پیدا کی جاسکے گی۔

پٹرول اور دیگر آئل وغیرہ کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ پٹرول کے بارے میں حالات کافی تسلی بخش ہے۔ اور جاری ضروریات کا بیشتر حصہ پاکستانی پیداوار سے ہی پورا ہو جاتا ہے۔ پیکر اور دیگر فیڈل کے علاوہ سڑھ میں بھی سوئی کے مقام پر تیل نکالنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ ماہرین اس بارے میں بہت پر امید ہیں ان کا خیال ہے کہ اگر یہاں کامیابی نصیب ہوگی تو پھر کے نو میں مزید پانچ سیکے تمام وینوں سے بڑھ جائیں گے۔ ان کی تحقیق کے مطابق پاکستان میں بہترین قسم کا پٹرول موجود ہے۔

انڈینس نیگٹری

پاکستان میں جو آئر ڈائننگس نیگٹری بنانی جا رہی ہے اس کے متعلق آپ نے فرمایا کہ یہ بہت بڑی نیگٹری ہوگی اور اس کا ایریا تقریباً قریب لاہور شہر کے برابر ہوگا۔ پانچ سال میں مکمل ہو جائے گی۔ اس میں بارہ ستر ہزار روپے خرچ کر سکیں گے۔ حکومت پاکستان نے اس کی تعمیر کے سلسلے میں ایک پورٹ برطانوی ماہر کی خدمات حاصل کی ہیں۔ جو اس سے قبل عمر بھر میں پانچ نیگٹریاں اپنی زیر نگرانی قائم کر چکے ہیں۔ پاکستان کا بہترین سرمایہ اپنے دورہ ہر صدمہ کا اثرات بیان کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ مجھے دیکھ کر بہت خوشی ہوئی ہے کہ پاکستان کا مزدور اور با محنتوں مستری جو مکمل کام جانتا ہے۔ یہ پانچ صلاحیتوں کا حامل ہے۔ میں نے ایسے ایسے کارکنوں کو مستری دیکھے ہیں جو باوجود ان پڑھ ہونے کے، انجینئرنگ پورڈا عبور کر لیتے ہیں۔ اور محض اپنے ہونے کی بدولت انجینئرنگ کے وہ کارنامے دیکھا سکتے ہیں۔ کہ جن کی قطعاً توقع نہیں کی جاسکتی تھی۔ یہی حالت میں نے ہندی قبائل کے مستریوں میں دیکھی انہوں نے ایسی ایسی حیرت انگیز ایجادات کی ہوئی ہیں۔ کہ جنہیں دیکھ کر انسان دنگ رہ جاتا ہے۔ آپ نے کہا کہ ہم بہت خوش قسمت ہیں۔ کہ ہمارے پاس ایسے باہر لوگ موجود

میں جو صنعتی ترقی میں پیش قدمی سرمایہ کار کام دے سکتے ہیں۔ انہیں ان حالات کو سامنے رکھنے اور ان کے اندر تنظیمی صلاحیت پیدا کرنے کی اشد ضرورت ہے۔ چنانچہ حکومت بعض سکیموں پر غور کر رہی ہے جن کا مقصد ایسے مستریوں اور مزدوروں کی خاطر خواہ تربیت کا انتظام کرنا ہے۔

نئی سکیمیں

صنعتوں کی ترقی کو تیز تر کرنے کے متعلق بعض نئی سکیموں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ حکومت ہیر و فی ہالک میں صنعتی ڈھ بھینچنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ چنانچہ خیال ہے کہ گھریلو دستکاریوں اور کھانڈ سازی کی صنعتوں کے متعلق معلومات حاصل کرنے کے سلسلے میں جاپان کیو باور سوئٹزرلینڈ اور بعض صنعتی و فوڈ بھیجے جائیں۔ علاوہ انہیں صنعتی معلومات پہنچانے کے لئے سیٹی جرنل اور پلٹن بھی شائع کیے جائیں گے۔ ساری پاکستانی مصنوعات کی تشریح کے لئے جگہ بہ جگہ صنعتی نمائشوں کا انعقاد بھی عمل میں لائے جائے گا۔

سیالکوٹ کیلئے بجلی

کراچی انڈسٹریل ڈیولپمنٹ بورڈ نے سیالکوٹ میں انڈسٹریل ڈیولپمنٹ کے بعد آج سے بتایا کہ سیالکوٹ میں انڈسٹریل ڈیولپمنٹ کرنے کی خاطر انتظام کر دیا گیا ہے۔ سکہ ۱۵ جنوری تک ۶۰۰ کلو واٹ بجلی یعنی مشینوں پر جو جائے۔ پورے ۱۲۰۰ کلو واٹ تک بڑھا دیا جائے گا۔

عراق میں تیسری تعلیم کی مہم

فد ۱۵ نومبر عراق کے وزیر تعلیم کے ایک اعلان کے مطابق اس سال پرائمری سکولوں میں داخل ہونے والے طلباء کی تعداد ۵۲۳۳۵ ہے جب کہ یہ تعداد گزشتہ سال ۴۲۵۰۰ تھی۔ ابتدائی اسکولوں میں اس سال ۱۱۴۱۵ بچے داخل کئے گئے تھے۔ یہ تعداد گزشتہ سال کی تعداد سے ۱۱۹۶ زیادہ ہے۔ آپ نے بیان کئے تھے میں اپنی وزارت کے کام پر محزو کا اظہار کیا ہے۔ نیز اور ایک اطلاع کے معلوم ہوا ہے۔ کہ حکومت عراق برازیل کی حکومت سے تجارت کے مسئلے پر معاہدہ کرنے کے متعلق غور کر رہی ہے۔

کراچی میں برما کے قومی دن کا جشن

کراچی ۱۱ نومبر۔ برمی سفیر نے اپنے قومی دن کے جشن کو منانے کے مقاصد سے جن کا ہم مقابلہ کر رہے ہیں۔ اور انہیں ہمارے ساتھ سمجھ رہے ہیں۔ پانچ دن کے قومی دن کے موقع پر تقریر کر رہے تھے۔ اس بار بھی جنگ و جدل کا ذکر کیا۔ جو اس وقت ان کے ملک میں ہو رہی ہے۔ اور پاکستان میں اپنے ہم وطنوں کو مشورہ دیا۔ کہ وہ ہالیوس نہ ہوں۔ انہوں نے کہا کہ دنیا میں ہر قوم کو ایسے مسائل کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ امریکہ نے بھی ایسی ہی دشواریوں کا سامنا کیا ہے۔ اور اسی طرح کینیڈا۔ فرانس۔ روس۔ آئرلینڈ اور دیگر ملکوں نے بھی ایسی ہی مشکلات کا مقابلہ کیا ہے۔ برما کو ان کے مقابلے میں دیر سے سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ اس قسم کے مقابلوں سے کسی کو اطمینان نہیں ہو سکتا ہے۔ یہ ایک ایسا معاملہ ہے جس پر قابو پانے کے لئے ضرورت ہے۔ کہ ہمیں محب امن و آزادی اور جمہوریت و سخوت کو شش کریں۔ اس لئے میں برما میں تمام خیر خواہوں کو غلط راستے پر نہ لے جانے کی دعا کرتا ہوں۔ سکہ وہ اپنی قوموں کو غلط راستے پر نہ لے جانے کی دعا کرتا ہوں۔

ریاست بہاول پور کی ترقی کی اسکیمیں - ۶ لاکھ روپیہ خرچ کیا جائے گا

غیر ادا جدید ۱۵ نومبر۔ وزیر اعظم بہاول پور کرل کے جے ڈنگ نے آج اسٹار کو بتایا کہ ریاستی حکومت نے تعلیمی۔ طبی۔ زرعتی اور مویشیوں کی دیکھ بھال کی سزاوہ بہتر سہولتیں مہیا کرنے کے لئے سب سے سب سے اسکیمیں منظور کی ہیں۔

ان پرچھ لاکھ روپیہ خرچ ہوگا۔ یہ رقم اس ساراٹھے آٹھ لاکھ روپیہ کی رقم سے حاصل کی جائے گی۔ جو موجودہ مالی سال میں مزید خرچ کے لئے منظور کی گئی ہے۔

کرل ڈنگ نے کہا کہ تعلیمی ترقی کی اسکیموں میں چار ماہی اسکولوں۔ چار مڈل اور ساٹھ پرائمری اسکول کا قیام شامل ہے۔ بہاول پور ایئر مڈل کالج میں سائنس کی کلاسیں کھول کر دوام کے سیم مطالعہ کو پورا کیا گیا ہے۔

صنعتی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے وزیر اعظم نے فرمایا۔ کہ گزشتہ موسم گرما میں کپاس کے نئے نکلنے اور گانٹھیں بنانے کے دوران مویشیوں کی حالت کے کارخانے قائم کئے گئے ہیں۔ رحیم یار خان میں مکشال ملز ریگڑا پانی کے کارخانے، جن میں ۳۵ ہزار چرخیاں کام کریں گی۔ مدناہ کے اندر اندر کام شروع کر دیں گے۔ صابن اور بنا سبستی کے کارخانے پر کام ٹھیک طرح ہو رہا ہے۔ کرل ڈنگ نے بیان ختم کر دیا۔

ہوئے کہا۔ ریاست نے تقریباً ساٹھ تین لاکھ ہزار روپے کی آباد کاری کا کام اپنے ذمہ لیا تھا۔ جس میں سے ۸۰ فی صدی کو لیا گیا جا چکا ہے۔ کشمیر ریلیف فنڈ میں بھی روپیہ اور تاج کی شکل میں کافی حیرہ دیا جا رہا ہے۔

افغانستان کو پٹھانوں کی تنبیہ حیدرآباد ۱۵ نومبر۔ انجن افغانستان کے صدر شہزاد رشید خان نے حکومت افغانستان سے درخواست کی ہے کہ وہ پاکستان کے متعلق اپنے معاندانہ رویہ کو ختم کر دے۔ ورنہ پاکستان کے سمجھانے ایک عمدہ سبق پڑھائیں گے۔

چند سہ ماہی حکومت کا تختہ اٹھانے اور شاہ نادر شاہ کو برسر اقتدار لانے کے سلسلے میں برصغیر پٹھانوں کے کارناموں کا ذکر کرتے ہوئے سڑھ پٹھانوں کے لیڈر نے کہا کہ ہم نے اپنے وطن پاکستان کی خدمت کرنے کی حفاظت کرنے اور اسے مضبوط بنانے کی قسم کھا رکھی ہے۔ اور ہم ہر قیمت پر اپنی قسم پوری کریں گے۔ ہم امن پسند ضرور ہیں۔ لیکن جنگ سے خوف بھی نہیں کھاتے ہیں۔

افغانستان کے پٹھانوں کی تنبیہ حیدرآباد ۱۵ نومبر۔ انجن افغانستان کے صدر شہزاد رشید خان نے حکومت افغانستان سے درخواست کی ہے کہ وہ پاکستان کے متعلق اپنے معاندانہ رویہ کو ختم کر دے۔ ورنہ پاکستان کے سمجھانے ایک عمدہ سبق پڑھائیں گے۔

چند سہ ماہی حکومت کا تختہ اٹھانے اور شاہ نادر شاہ کو برسر اقتدار لانے کے سلسلے میں برصغیر پٹھانوں کے کارناموں کا ذکر کرتے ہوئے سڑھ پٹھانوں کے لیڈر نے کہا کہ ہم نے اپنے وطن پاکستان کی خدمت کرنے کی حفاظت کرنے اور اسے مضبوط بنانے کی قسم کھا رکھی ہے۔ اور ہم ہر قیمت پر اپنی قسم پوری کریں گے۔ ہم امن پسند ضرور ہیں۔ لیکن جنگ سے خوف بھی نہیں کھاتے ہیں۔

افغانستان کے پٹھانوں کی تنبیہ حیدرآباد ۱۵ نومبر۔ انجن افغانستان کے صدر شہزاد رشید خان نے حکومت افغانستان سے درخواست کی ہے کہ وہ پاکستان کے متعلق اپنے معاندانہ رویہ کو ختم کر دے۔ ورنہ پاکستان کے سمجھانے ایک عمدہ سبق پڑھائیں گے۔

چند سہ ماہی حکومت کا تختہ اٹھانے اور شاہ نادر شاہ کو برسر اقتدار لانے کے سلسلے میں برصغیر پٹھانوں کے کارناموں کا ذکر کرتے ہوئے سڑھ پٹھانوں کے لیڈر نے کہا کہ ہم نے اپنے وطن پاکستان کی خدمت کرنے کی حفاظت کرنے اور اسے مضبوط بنانے کی قسم کھا رکھی ہے۔ اور ہم ہر قیمت پر اپنی قسم پوری کریں گے۔ ہم امن پسند ضرور ہیں۔ لیکن جنگ سے خوف بھی نہیں کھاتے ہیں۔

افغانستان کے پٹھانوں کی تنبیہ حیدرآباد ۱۵ نومبر۔ انجن افغانستان کے صدر شہزاد رشید خان نے حکومت افغانستان سے درخواست کی ہے کہ وہ پاکستان کے متعلق اپنے معاندانہ رویہ کو ختم کر دے۔ ورنہ پاکستان کے سمجھانے ایک عمدہ سبق پڑھائیں گے۔

چند سہ ماہی حکومت کا تختہ اٹھانے اور شاہ نادر شاہ کو برسر اقتدار لانے کے سلسلے میں برصغیر پٹھانوں کے کارناموں کا ذکر کرتے ہوئے سڑھ پٹھانوں کے لیڈر نے کہا کہ ہم نے اپنے وطن پاکستان کی خدمت کرنے کی حفاظت کرنے اور اسے مضبوط بنانے کی قسم کھا رکھی ہے۔ اور ہم ہر قیمت پر اپنی قسم پوری کریں گے۔ ہم امن پسند ضرور ہیں۔ لیکن جنگ سے خوف بھی نہیں کھاتے ہیں۔

افغانستان کے پٹھانوں کی تنبیہ حیدرآباد ۱۵ نومبر۔ انجن افغانستان کے صدر شہزاد رشید خان نے حکومت افغانستان سے درخواست کی ہے کہ وہ پاکستان کے متعلق اپنے معاندانہ رویہ کو ختم کر دے۔ ورنہ پاکستان کے سمجھانے ایک عمدہ سبق پڑھائیں گے۔

چند سہ ماہی حکومت کا تختہ اٹھانے اور شاہ نادر شاہ کو برسر اقتدار لانے کے سلسلے میں برصغیر پٹھانوں کے کارناموں کا ذکر کرتے ہوئے سڑھ پٹھانوں کے لیڈر نے کہا کہ ہم نے اپنے وطن پاکستان کی خدمت کرنے کی حفاظت کرنے اور اسے مضبوط بنانے کی قسم کھا رکھی ہے۔ اور ہم ہر قیمت پر اپنی قسم پوری کریں گے۔ ہم امن پسند ضرور ہیں۔ لیکن جنگ سے خوف بھی نہیں کھاتے ہیں۔

مشترقی بنگال کی اسمبلی کا اجلاس شروع ہو گیا
ڈھاکہ ۱۱ نومبر۔ آج مشرقی بنگال کی اسمبلی کا اجلاس شروع ہو گیا۔ جاگیروں پر قبضے کے بارے میں جو سووہ قانون زیر غور ہے۔ اس میں اسٹاک